

MADRID

Lunes 21 de Junio de 1897

Núm. 6.262

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1 peseta al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO.

Los Estados Unidos Y HAWAII

Sorpresa producida por el tratado de anexión.—Mensaje de Mac-Kinley.—Cómo se llegó a la anexión.—Oposición en el Senado.—La prensa americana.—Lo que dice el «Times»

La resolución súbitamente adoptada por el gobierno americano de anexionarse el archipiélago de Hawaii, aceptando las proposiciones de los tres enviados de aquellas islas, ha causado general sorpresa por la nueva dirección que acusa en la política de los Estados Unidos y la contradicción manifiesta en que presenta a Mr. Mac-Kinley con las declaraciones de su Mensaje inaugural.

Esperábase la explicación de cambio tan rápido e inesperado en el Mensaje con que el presidente ha enviado al Senado, para que lo ratifique, el tratado de anexión; pero tampoco este documento ha arrojado la deseada luz, pues según el corresponsal del Times en Nueva York, deja subsistente el misterio que rodea el proyecto, limitándose a hacer una reseña histórica de las relaciones entre los Estados Unidos y el archipiélago de Hawaii, especialmente desde que se estableció el protectorado de la República americana sobre aquellas islas.

En los amigos del presidente ha producido marcado disgusto que en el Mensaje no se consigne ninguna verdadera razón de Estado en favor de la anexión.

Las razones históricas alegadas tienen poca consistencia, y no llevarán el convencimiento al ánimo de la nación. No basta decir que los Estados Unidos han mostrado siempre gran interés en la prosperidad de Hawaii, y que en tal sentido han realizado determinados actos. El argumento así expuesto tiene dos lados, una vez que afirma que para velar por los intereses del archipiélago no ha sido necesaria la anexión.

El principal motivo para el acto realizado por el gobierno americano—dice el corresponsal citado—es sobre todo de carácter comercial. Los Estados Unidos desean desarrollar sus relaciones con el Oriente y en tal prevision la posesión de un archipiélago situado en la que se cree que pronto será importante vía comercial entre los Estados Unidos y el Extremo Oriente, es de indudable importancia. «En la gran vía del porvenir del Océano Occidental—escribe el Herald—las islas Sandwich desempeñarán papel importante por ser una estación situada en mitad del camino, que ofrezca incalculables y evidentes ventajas.»

Desde mucho tiempo atrás, los americanos, que no obstante formar la parte menos numerosa de la población de Hawaii, pues apenas llegan a 3.000, constituyen, sin embargo, la más importante, por ser dueños de las plantaciones de azúcar, que es la principal riqueza del archipiélago, pensaban aprovecharse de su preponderancia moral y económica para llegar a la anexión a los Estados Unidos, contribuyendo en gran manera a estimular este deseo de los plantadores el afán de beneficios, de las primas concedidas por el gobierno americano a los productores de azúcar.

El poderoso Sindicato de los azúcares, que fija el precio de este artículo en los Estados Unidos, puso en juego todos sus medios de acción para que el Archipiélago fuera anexionado, y la revolución que estalló en Enero de 1893 y derribó del trono a la reina que responde al armonioso nombre de Liliuokalani, última soberana de la antigua dinastía canaká, no tuvo otro objeto que preparar dicha anexión.

Por lo demás, esta revolución triunfó sin gran resistencia, gracias a la actitud del ministro americano, el cual amenazó a los defensores de la dinastía con hacer desembarcar la dotación de un crucero americano, y mientras esperaba la resolución del gobierno de Washington, proclamó por sí y ante sí el protectorado de los Estados Unidos. Poco después sucedió Cleveland a Harrison en la Casa Blanca, y en el nuevo presidente encontraron los partidarios de la anexión un adversario resuelto e invencible.

Mr. Cleveland, en vista del informe de un comisario especial enviado por él al Archipiélago, hizo retirar el

protectorado americano, y sin la resistencia que sus planes encontraron en el Senado, hubiera restablecido en Hawaii el *status quo ante*; es decir, hubiera devuelto la corona a la reina. La tentativa de ésta para recobrarla, solo sirvió, a pesar de la actitud de Cleveland, para hacerla caer en poder de los revolucionarios, los cuales la encerraron en una prisión, proclamando la República mientras llegaba el momento de la anexión.

La rapidez con que ésta se ha llevado a cabo, gracias al nuevo presidente, es un dato importante para conocer el carácter de éste, sobre todo comparándolo con el de su predecesor. De aquí que algunos periódicos hayan visto en la anexión de Hawaii una indicación peligrosa respecto a Cuba.

Aunque la mayoría del Senado es favorable a la ratificación del tratado, los adversarios del mismo muestran tal resolución, que se duda que pueda ser aprobado en la presente legislatura.

En la prensa, la oposición al tratado es también bastante viva. El *World* escribe: «Mr. Mac-Kinley, en su Mensaje inaugural, declaró solemnemente que debíamos evitar la tentación de toda agresión para adquirir territorio, y advertía al pueblo del grave peligro de admitir como ciudadanos a gente demasiado ignorante ó demasiado viciosa para apreciar el gran valor y beneficio de nuestras instituciones y nuestras leyes. Esta es precisamente la descripción de la heterogénea, leprosa y esclavizada población de Hawaii: 15.000 portugueses ignorantes, 30.000 indígenas semi bárbaros, 10.000 mestizos viciosos, 15.000 chinos y 25.000 japoneses.»

En la prensa europea la impresión general ha sido también de sorpresa. «Las dificultades—dice el Times—que puede dar lugar para América la anexión de Hawaii, en modo alguno se limitarán al orden interior ó constitucional. Sea cualquiera la fórmula constitucional con que los americanos pretenden disfrazarlo, es lo cierto que Hawaii será la primera posesión extranjera de los Estados Unidos. Con la adquisición de dependencias extranjeras viene la necesidad de una nueva y seria política exterior, política que no podrá en todos los casos ser determinada por una aplicación ilimitada de la doctrina de Monroe.»

Hasta el presente, el carácter distintivo de la política exterior de los Estados Unidos ha sido el abstenerse de adquirir compromisos fuera de los límites del continente americano. Con la anexión de Hawaii se convierte en potencia colonial, con el deber de administrar y defender un grupo de islas situado en el corazón del Pacífico.

Ideas semejantes se encuentran en los periódicos franceses y alemanes, sobre todo en los primeros, según oportunamente han dicho los telegramas.

Dedúcese, sin embargo, de la lectura de unos y otros, que el gobierno americano no encuentra gran resistencia por parte de ninguna potencia europea para realizar la anexión.

De los otros Estados, el Japon que es a quien más interesa, ha sido el único que ha formulado una protesta por medio de su representante en Washington, por entender que la anexión puede afectar a las ventajas concedidas a sus naturales por los tratados vigentes.

Pero tampoco esta protesta inspira ninguna inquietud por el momento, creyéndose que una vez vencida la resistencia que se proponen hacer algunos senadores, y obtenida la necesaria ratificación del Congreso, la anexión se llevará a cabo sin dificultad.

Por último, también la ex-reina ha presentado una protesta contra la proyectada anexión. Liliuokalani declara que el tratado es un atropello que se comete con los habitantes de Hawaii, una violación del derecho internacional y una enorme injusticia hecha con ella, y pide al presidente que retire el tratado, y al Senado que si Mr. Mac-Kinley no accede a su ruego, no lo ratifique.

EL NUEVO MINISTRO AMERICANO

Ha publicado *La Correspondencia* este telegrama, que hoy comentan varios periódicos con notas pesimistas:

«*New York* 20.—Como antecedente de gran interés, comunico el siguiente dato histórico respecto a la vida política del nuevo ministro de los Estados Unidos en Madrid.

En el *meeting* que la Liga cubana celebró el año 1870, presidido por el entonces alcalde de Nueva York, Mr. Woodford pronunció un discurso contra España de tonos violentísimos, y entre otras cosas declaró que si el oro compraba las bayonetas y así se sofocaba entonces la rebelión cubana, esta volvería a estallar hasta conseguir la completa libertad de la isla de Cuba.

En este mismo discurso Woodford abogó porque los ciudadanos norteamericanos prestasen a Cuba sus patriotas para que siguieran luchando por la libertad.

El nombre de Mr. Woodford figura sin protesta suya, en la lista de miembros de la actual Liga cubana, aunque se ha abstenido de tomar parte activa en sus trabajos.»

A los ministeriales, sobre todo, han disgustado estas noticias, por contrastar con otras diametralmente contrarias, que al hacer la pintura del nuevo ministro, dió el otro día el Sr. Cánovas, hablando con los periodistas.

Bien puede suceder, sin embargo, que Mr. Woodford, desde la época que se cita—que ya es bastante remota—haya modificado sus ideas.

De todos modos, pronto hemos de saber los sentimientos que le animan.

EL JUBILEO DE LA REINA VICTORIA

Londres 20.—El tiempo se presenta inseguro. La ausencia de forasteros en nuestra capital es enorme, haciendo casi imposible la circulación de carruajes.

En todos los templos se han celebrado esta mañana, con suntuosidad extraordinaria, solemnes funciones religiosas.

Londres 20.—La Reina Victoria, que se encuentra en Windsor, entrará mañana en Londres.

Londres 20 (recibido el 21).—La reina Victoria ha asistido hoy a los oficios divinos celebrados en la capilla del palacio de Windsor.

Terminada la ceremonia, la soberana besó a todos los individuos de la familia real inglesa que se hallaban presentes.

Este hecho produjo viva emoción. Los individuos de la Cámara de los Lores han asistido hoy a la función religiosa celebrada en la Abadía de Westminster en acción de gracias con motivo del jubileo de la reina.

Los representantes de la Cámara de los Comunes han concurrido a la función que con igual objeto se ha verificado en la iglesia de Santa Margarita.

Los diputados irlandeses se han abstenido de asistir a la expresada ceremonia.—*Fabra.*

ACADEMIA DE LA HISTORIA

Los premios Caballero.

A las tres y media celebró junta pública esta Academia para el reparto de premios a la Virtud y al Talento, fundados por D. Fernán Caballero.

Presidió el Sr. Saavedra, asistiendo al acto, entre otros académicos, los señores Danvila, Menéndez Pelayo, Riaño, Artache, Fernández y González, Piralá, Sánchez Meguel, Vidart, Codera, Asensio, Oliver, Fábila y P. Fita, y los correspondientes señores marqueses de Mensajid y Wandervalle.

Leía por D. Antonio Sánchez Meguel la Memoria del secretario D. Pedro de Madrazo, procediéndose a la entrega de los premios.

El primero, consistente en mil pesetas, ha sido adjudicado al soldado, hoy cabo, González Zubista, por el hecho que se refiere en la indicada Memoria en la siguiente forma, y que nos complacemos en copiar:

«En la noche del 31 de Octubre, a cosa de las doce y media, el centinela de uno de los fuertes de la Azotea de Mora, situado en mitad del camino de hierro de este pueblo a Santa Clara, sintió pisadas de caballos en un pinar cercano, e inmediatamente dió aviso al jefe del destacamento, teniente D. Arcadio Ferradas, ordenando éste que cada soldado ocupase su puesto y no se hiciera fuego mientras el enemigo no se aproximara.

A distancia de 100 metros de uno de los fuertes, y teniendo de por medio la vía férrea, existía una bodega de D. Domingo Rubio, y los insurrectos, al amparo de la oscuridad de la noche, se aproximaron a ella, la incendiaron y rompieron el fuego en medio de una salvaje gritería. D. Domingo Rubio y su familia se vieron en la precisión de salir huyendo en dirección al fuerte, porque además los rebeldes le buscaban para matarle; mas, al franquearse la entrada, la mujer de Rubio notó la falta de una de sus hijas, niña de cinco años, que en su aturdimiento, se había dejado olvidada en la cama.

Desesperada y medio loca, se volvía ya la pobre madre a la casa incendiada en busca de aquel pedazo de sus entrañas, cuando se sintió asida por la mano de hierro del cabo González Zubista, el cual, enterado de su angustia, rápido como el pensamiento, la obligó a entrar en el fuerte, diciéndole: «Señora, no se desespere usted, yo voy por su hija»; y calando la bayoneta a su fusil atravesó el fuego enemigo y el del otro fuerte, y por el resplandor de la inmensa hoguera en que estaba convertida la bodega incendiada, sin buscar ningún escondite, se fue derecho a ella bajo una lluvia de balas, y raudamente de la cama a la inocente niña, cuyas ropas empezaban ya a arder, se vol-

vió camir o del fuego con su preciosa carga, para depositarla en los brazos de su enloquecida madre, siendo el blanco de los enemigos que, ceñidos en el pinar, cesaban de hacer fuego sobre aquel valiente cabo, vitoreado por los suyos, orgulloso de tener por compañero aquel héroe.»

El Sr. Catalina leyó un elogio del padre fray José de Sigüenza, que fué muy favorablemente comentado. Asistió al acto numeroso público y bastantes señoras.

LOS AMORES de Garibaldi.

Una aventura desgraciada.

El Sr. Gaspare Finali, presidente del Tribunal de Cuentas de Italia, ex ministro de Obras públicas y persona que ha desempeñado importante papel en la vida política de dicha nación, acaba de publicar un volumen en que consigna una serie de datos interesantes acerca de la misión que le fué encargada, en 1860, en calidad de colaborador del comisario régio por las Marcas, Lorenzo Valerio.

Las tropas italianas, después de invadir los Estados de la Iglesia, se habían unido a las fuerzas que mandaba el general Garibaldi. Tratábase entonces de preparar el plebiscito de las provincias conquistadas. De esto habla en su libro el Sr. Finali; pero dejemos aparte las consideraciones de carácter político que expone, para fijarnos solamente en el curioso relato de la desgraciada aventura amorosa de que fué víctima algunos meses antes el famoso *condottiere*.

Garibaldi era un hombre muy sentimental, sintonizado a los versos y a las mujeres hermosas.... Mastasio era su poeta favorito. Quiera decirse con esto, que bajo su aparente rudeza, poseía una imaginación verdaderamente romántica.

Un día en que el general, durante la campaña de 1859, marchaba al frente de sus tropas, desde San Ambrozio hacia Como, se le apareció en medio del camino una joven a caballo. Venía de Suiza y traía noticias referentes a la situación y los movimientos del ejército austríaco, al propio tiempo que era una enviada de los habitantes de Como, quienes esperaban del héroe su libertad.

La amazona era hermosa y además valiente, pues acababa de atravesar las filas enemigas. El valor, el patriotismo y la belleza de la joven, hirieron la imaginación de Garibaldi. Hasta su nombre le impresionó como un presagio. Llamábase Josefina Raimondi, y era hija del marqués de Raimondi de Como. Debía advertirse que la madre de Garibaldi se apellidaba también Raimondi y pertenecía a una familia originaria de la alta Lombardía.

El *condottiere*, enamorado ya de la hermosa mujer, la acompañó hasta el pueblo a donde ella se dirigía, y la dió gracias, con acento de pasión, por el servicio que había prestado.

Después la joven, acostumbrada a la vida independiente, volvió a recorrer, a pie y a caballo, montes y valles, orgullosa de la admiración que causara al héroe y que había leído en aquellos ojos que sabían magnetizar a las multitudes.

Después de esta primera entrevista, vieronse otras veces, y cuando el general abandonó la Lombardía, estableciéronse entre ellos correspondencia amorosa.

Josefina Raimondi, entusiasta de Garibaldi y admiradora de su gloria, correspondía con calor a sus frases ardientes. No dudaba ella que el amor se ocultaba bajo la galantería de las palabras.

El *condottiere* la llevaba treinta años y... tenía tres hijos, el mayor de los cuales era ya un hombre. Todo esto, que parecía obstáculos serio para el matrimonio, no lo fué, sin embargo, Garibaldi cometió, además, el error de confundir con el amor el entusiasmo que hacía él sentir la joven, y ésta, por inocencia ó por modestia, no supo apreciar la intensidad de la pasión que había inspirado al héroe.

Algunos meses después, Garibaldi, irritado contra Fanti y Farini, que le habían impedido seguir su marcha más allá de la Católica é invadir los Estados Pontificios, dejó el mando de las tropas toscanas, y se retiró a la vida privada. Entonces pensó en asegurar su felicidad.

Habiéndolo a no retroceder ante ninguna empresa gallante, el general tenía pasiones ardientes. Enamorábase desde la primera vez que veía a una mujer. Auita, su primer amor, había caído muy pronto en la red. El mismo lo refiere en sus Memorias.

Encontrábase Garibaldi en la América del Sur. El general Carrabarro le ordenó que saliese de la Laguna con tres buques armados, para atacar a las tropas imperiales en las costas del Brasil.

Un día, el joven capitán estaba triste; sentíase aislado de toda afección, y se paseaba, presa de intensa melancolía, sobre el puente de su barco. De pronto, su mirada se fijó en la playa, y distinguió una hermosa joven, que estaba sentada en el casco de un barquichuelo. Inmediatamente desembarcó y se dirigió a ella.

«Ambos permanecimos silenciosos—dice el *condottiere* en sus Memorias—mirándonos como dos personas que se han visto varias veces y buscan en la fisiónomía de una y otra un detalle que resucite los recuerdos.»

Al cabo, la saludó y la dijo:

—Tú debes ser mía. Como yo hablaba muy mal el portugués, pronuncié aquellas palabras en italiano. Pareció como si mi acentuación la hipnotizara.... Había yo cortado un nudo y pronunciado un juramento que solo podía borrar la muerte.»

Con este precedente y otros análogos, Garibaldi no podía dudar de su ascendente sobre las mujeres. En la ocasión a que nos hemos referido antes, escribió a Lorenzo Valerio, prefecto de Como, encargándole que pidiera para él, en su nombre, la mano de Josefina al marqués de Raimondi. Esto se mostró al principio sorprendido de la proposición; pero muy pronto la satisfacción sucedió a la sorpresa. Su hija iba a ser la mujer de un héroe! El general no era rico, pero la dote de Josefina era bastante considerable para que la falta de capital no impidiera el matrimonio. Solo faltaba el consentimiento de la joven, quien pidió que se le concedieran algunos días para reflexionar. Nunca se ha podido conocer el misterioso drama que se desarrolló en su alma; pero él lo que aceptó el enlace.

Garibaldi, con su actividad habitual, aceleró los preparativos de la boda, y ésta se celebró el 24 de Enero de 1860. Apenas terminada la ceremonia religiosa, el general recibió una carta; la abrió, y al leerla se le vio palidecer.

Dicha carta—cuyo autor ha permanecido siempre en el misterio—revelaba al recién casado, que dos días antes de la boda, Josefina había tenido la última entrevista con su amante.... ¡un voluntario garibaldino!

El *condottiere* reclamó de su esposa una explicación. Cuando ambos quedaron solos, aquel preguntó a la infiel la carta acusadora.

—¿Es verdad lo que dice esta carta?—le preguntó.

La joven palideció, y con voz temblorosa pronunció un sí casi imperceptible.

Garibaldi lanzó una atroz injuria. Ciego de rabia y de celos, cogió una silla y trató de arrojársela a la cabeza de Josefina. Entonces ésta exclamó:

—Creía haberme sacrificado a un héroe, y no sois sino un soldado brutal. Dichas estas palabras, huyó. Prodiéronse gran confusión. El padre de Josefina estaba desesperado. El general no quería ver a nadie; figurábase ser víctima de un complot; acusaba a Valerio de traición, y no perdonó jamás a ninguno de los que se mezclaron en el asunto. Josefina desapareció y no se volvió a hablar de ella en mucho tiempo.

Veinte años después, Garibaldi quiso legitimar a los tres hijos que había tenido durante su juventud, para lo cual pidió a los tribunales italianos la anulación del matrimonio de 1860. Josefina no se opuso a la petición, y el matrimonio quedó disuelto legalmente el 14 de Enero de 1880.

Así terminó la desgraciada aventura amorosa del famoso general italiano.

Y ahora un comentario. Si el 5 de Mayo de 1861, Garibaldi hubiera sido esposo feliz de Josefina Raimondi, ¿se habría embarcado para Sicilia al frente de un ejército? Probablemente no. Sin la traición de que fué víctima, el general no hubiera emprendido la conquista que debía dar dos reinos a Victor Manuel.

AL MAESTRO, CUCHILLADA

Anécdota de un príncipe.

Circula estos días por las columnas de los periódicos ingleses la relación de un hecho sumamente encomiado, como prueba palpable de lo que es y representa en el mundo el espíritu de la raza anglosajona.

Protagonista de tal suceso ha sido el príncipe Alejandro, niño de diez años, nieto de la reina Victoria, como hijo de la princesa Beatriz. Regaló ésta al niño una libra esterlina, que duró en manos del príncipe lo que, según el poeta, duran las rosas; el breve espacio de un día. Consumido el capital solicitado de su madre su sustitución, recibiendo en lugar de la áurea moneda una saludable lección acerca de cómo se entiende en Inglaterra la confección de los presupuestos del Estado y de los particulares. Coció el santo horror de los hijos de la rubia Albion hacia los suplementos de crédito, no extrañará que tras el sermón viniera por parte de la princesa una rotunda negativa a la petición del niño.

No se desalentó por ella el avisado príncipe, y escribió a su ilustre abuela una misiva en damanla de la monarca. La reina Victoria, precisamente advertida por el cuidadoso afán de la madre del estado de la cuestión, contestó con una carta muy sentida, en que hacía comprender al príncipe Alejandro que una libra esterlina es cantidad de consideración y de imposible envío a un niño de diez años, aun cuando sea nieto de la Emperatriz de las Indias.

La conducta de las dos ilustres damas solo merece elogios, como reveladora de hábitos de educación dignos de ser imitados por familias de todas las clases sociales.

Mas la sorpresa de la reina fué grande al recibir, a correo vuelto, una carta que toda la prensa reproduce entre grandes alabanzas, como muestra del inteligente y práctico modo de ser de la nación inglesa.

La carta dice así:

«Querida abuelita: Estimo con toda el alma tu contestación, y no esperaba menos de la inagotable bondad de tus sentimientos. He vendido tu autógrafo a un coleccionista, que me ha dado por él cuatro libras y diez chelines.... Muchas gracias.»

CATÓLICOS libre-pensadores.

Colisiones en Francia.

Se celebró ayer en Lita la Octava del Corpus, y el alcalde, en virtud de las facultades que le concede la ley, había prohibido que se celebrara procesiones en aquella ciudad.

A medio día se organizó una manifestación de mil católicos, para protestar contra la prohibición de las procesiones. Aquellos se dirigieron a la iglesia de San Miguel, rodeados de gran muchedumbre de curiosos.

De repente aparecieron 200 socialistas, entonando la *Marsellesa de los trabajadores* y diversos cantos anti-religiosos.

Los alborotadores pretenden invadir el pórtico del templo; los rechaza la policía, y en entonces los católicos tratan de ocupar el pórtico a su vez, gritando: *¡Viva Jesucristo! ¡Libertad! ¡Libertad!*

La policía los rechaza también, y durante la contienda aparece un canónigo detrás de la verja, presentando la Custodia a la multitud.

Esta acoge la presentación de la Hostia Consagrada con silbidos y gritos, remendando los de algunos animales, y el sacerdote tiene que retirarse.

La muchedumbre se dispersó poco después.

En Roubaix se ha celebrado también ayer una manifestación de protesta.

Un millar de católicos, precedidos por una bandera, ha desfilado por delante de la iglesia, dando vivas a Jesucristo.

Los libre-pensadores los han silbado y les han dado algunos empujones.

No ocurren estas escenas, ni siquiera en la protestante Inglaterra, pues allí se respeta a los católicos bastante más sinceramente que en Francia.

Asilo de Santa Cristina.

Se están haciendo preparativos en el Asilo de Santa Cristina (Moncloa), para la fiesta anual que allí se celebra, de seis y media a diez y media de la noche, en los días 27, 28 y 29 del presente mes.

Pasan ya de 3 000 los objetos recogidos para la *hermesse*, entre los que figuran algunos de bastante valor, remitidos por los señores marqueses de Urquijo y de Perales, marquesa de Casa López, conde de Benaméj, señora de Oñate, condesa de Aguilar de Inestrillas, ministro de la Guerra, señora del general Iriarte, marqués de Villamanrique, conde de Cerralba, señora de Moré, Gamazo, Ruano, señoritas de Aguilera y otros muchos.

Como en años anteriores, la señora condesa de Aguilar de Inestrillas y la señora de Moré se han impuesto el importante trabajo de dirigir fiesta tan piadosa, que en el presente año, no solo servirá para el alivio de los 300 asilados de Santa Cristina, sino que una parte se destinará al socorro de nuestros soldados heridos y enfermos procedentes de Cuba y Filipinas.

Además de la rifa, contribuirán al mayor éxito tres bandas de música.

Como la distancia a que se halla de Madrid el Asilo, hace penosa la remisión de los objetos que la caridad proporcione para la *hermesse*, se han señalado para la recepción de dichos objetos los establecimientos siguientes:

Depósito central de la señora viuda de Matías López, calle de la Montaña; despacho central de D. Venancio Vazquez, Príncipe, 1, y espadería de D. Nicolás Martín, Preciados, 16.

LOS TRENES DEL NORTE.

Cambio de horas.

El día 1.º de Julio próximo será puesto en vigor el nuevo servicio de trenes a San Sebastián, establecidos para este verano por la Compañía de los ferro-carriles del Norte.

El expreso núm. 3 saldrá de Madrid a las 10 5 de la noche y llegará a San Sebastián a las 3 11 de la tarde.

El expreso núm. 1 saldrá de Madrid a las 11 36 de la mañana y llegará a San Sebastián a las 11 31.

El sud-expreso saldrá a las 6 58 de la mañana y llegará a las 6 49.

El correo saldrá a las 7 27 de la noche y llegará a las 7 2.

El sud-expreso de Portugal saldrá a las 8 54 de la noche y llegará a las 8 49.

Alcaldes de las capitales

Han sido nombrados los siguientes: Orense.—D. Manuel Pereira Rey. Mérida.—D. Juan de Aguilar Valls. Pontevedra.—D. Bernardo Lopez S. Cobis.

Jaen.—D. Julio Angel Muñoz. Huelva.—D. Francisco de Paula García Ortiz.

Lérida.—D. José Albiñana Rodríguez. Leon.—D. Cecilio Díez Garrote. Tarragona.—D. Juan Miró Rebull.

Teruel.—D. Andrés Gómez Amaya. Soria.—D. Ramon de la Orden Domínguez.

Sevilla.—D. Anselmo Rodríguez de Rivas. Segovia.—D. Mariano Saes y Romero. Salamanca.—D. Luis Rodríguez Miguel.

Palencia.—D. Eduardo Retoso de la Peña. Toledo.—D. Luis Duque de Irujo.

Valladolid.—D. Mariano González Lorenzo.

LA POSTDATA OBLIGADA

Al regresar ayer de Aranjuez uno de los varios trenes organizados con motivo de la fiesta taurina que en aquella plaza dieron los empleados de ferro-carriles, se promovió en la estación del Mediodía un escándalo mayúsculo.

Algunos expedicionarios venían borrachos, y uno de ellos, Diego Méndez, entró en la oficina de Intervención del Estado con intención de hacer un desguisado, y al querer detenerlo el cabo del cuerpo de Seguridad, Tomás Blanco Pastor, y el guardia José Abad González, acudieron en auxilio del detenido su hermano Pas-

qual y un amigo de ellos llamado Agustín Picazo, los cuales acometieron al cabo y al guardia, resultando el primero con una herida de navaja en el costado izquierdo, y el segundo con otra en una mano.

También al inspector Sr. Visiedo le produjeron una fuerte contusión en la mano izquierda.

Los tres agresores, una vez detenidos, fueron puestos a disposición del juzgado de guardia, y con ellos dos navajas y una pistola Remington que llevaban en los bolsillos.

Reyería entre soldados.

Ayer, a la caída de la tarde, promovióse en la Fuente de la Teja una verdadera batalla campal, en la que intervinieron más de cien soldados de todas armas, repartiéndose sablazos y bayonetazos durante largo tiempo, dejando limpia la pradera de domésticas que huían de la ensalada que se estaba repartiendo.

Des parejas de Orden público acudieron, pretendiendo poner paz entre los combatientes; pero estos entonces hicieron causa común contra los guardias, descargando sobre ellos no pocos golpes é hiriendo a tres de ellos, que llevan los números 594, 669 y 1.000.

Entre ellos, además de varios heridos y contusos leves, resultó con heridas de gravedad el artillero Urbano Ternacchan.

Por fin se logró calmar a los belicosos y coger a algunos de los principales autores de lo ocurrido, los cuales fueron puestos a disposición del juzgado militar.

Algunos periódicos atribuyen las frecuentes reyertas de los soldados, al mal vino que se vende en los ventorros.

EL EMPRÉSTITO DE ALMADÉN

Ocupándose de esta empréstito la revista financiera *The Statist*, dice lo siguiente:

«Sabemos que el gobierno español trata de obtener dinero en Londres y en París con la garantía de las minas de Almadén. Debe recordarse que estas minas fueron hipotecadas en 1870 a los señores Rothschild, como garantía de un empréstito de 2.318.000 libras, de que al presente aún está pendiente de pago cerca de medio millón, pero cuya totalidad habrá de amortizarse en 1900.

Si España se hallara en buena situación financiera, podría ser diferente el caso, porque entonces el gobierno podría responder del empréstito propuesto; pero ¿hasta qué punto es un gobierno ahora garantía suficiente? La cuestión se hace más difícil a causa de que, si estamos bien informados, el tipo que el gobierno desea emitir las nuevas obligaciones de mercurio es de un 90 por 100. ¿Es posible que con ó sin la garantía del gobierno las obligaciones 4 por 100 de tal cantidad con tal fianza puedan lanzarse al mercado a 90, cuando los propios valores 4 por 100 del gobierno español están alrededor de 63?»

Una hoja financiera parisiense publica esta otra noticia:

«Segun avisos telegráficos de Madrid, se han constituido un grupo franco-belga y otro franco-español, para solicitar el arriendo de las minas de Almadén.»

Tantos grupos y tantas nacionalidades reunidas—advirtió *La Estafeta*—inducen a sospechar que la noticia de que se trata, por más que se diga que procede de Madrid, ha debido en realidad nacer en París, muy cerca del correo del exterior, donde se despacha tan a gusto la especulación internacional, ó no ser que tengamos que agradecerla a la conocida solitud del ministro de Hacienda por todo lo que se relaciona con la cotización de nuestros signos de crédito.

Por telégrafo.

Exterior.

Tratado de arbitraje.
Washington 20.—Con arreglo a los deseos del presidente de la República, señor Mac-Kinley, se ha redactado un nuevo proyecto de tratado de arbitraje con Inglaterra. Dicho proyecto no será probablemente sometido hasta el próximo mes de Diciembre a las deliberaciones del Senado.

Indemnización de guerra.
París 20.—Un despacho de Constantinopla, inserto en un diario de esta capital, dice que las negociaciones para la paz entre Turquía y Grecia están tan adelantadas, que solo falta fijar la garantía para el pago de la indemnización de guerra.

Esta parece que será de seis millones de libras turcas.

El maestro Verdi.
Roma 20.—Circularon en esta capital rumores de que el célebre maestro Verdi estaba agonizando.

El gobierno se apresuró a telegrafiar al alcalde de Bussato, donde reside el insigne compositor, preguntando si el rumor tenía algún fundamento.

El alcalde contestó que Verdi gozaba de buena salud.

Al darse cuenta de este despacho en la Cámara de diputados, pusieronse estos de pié aplaudiendo con entusiasmo.

Temporales.
Bruselas 20.—En Holanda se han desencadenado también violentísimos temporales.

En Schveningue se fueron a pique varios barcos de pesca.

En Rotterdam las calles están inundadas.

Las pérdidas son considerables.

Por fortuna, no han ocurrido desgracias personales.

La Deuda portuguesa.
Lisboa 20.—El ministro de Hacienda presentará en breve a la Cámara de Diputados el proyecto de ley referente a la conversión de la Deuda exterior portuguesa.

Las principales bases son:
La Deuda perpetua se convierte en amortizable.

La amortización se verificará por series trimestrales.

Los nuevos títulos serán considerados como obligaciones.

Circula el rumor de que dicho proyecto no será aceptado por la mayoría de los tenedores, porque no ofrece garantías sólidas para el porvenir, dada la situación económica y monetaria en que se encuentra la nación portuguesa.—*Fabra.*

La boda de un gigante.

París 20.—Se ha celebrado un matrimonio que ha llamado mucho la atención.

Trátase del famoso gigante aragonés, que se ha unido a una joven parisiense. El novio tiene veinticuatro años; mide dos metros 29 centímetros, y pesa 178 kilogramos; con el pulpejo del dedo pulgar puede cubrir una moneda de cinco pesetas.

La novia tiene diez y siete años y es finita, graciosa, y al salir de la iglesia, colgada del brazo del coloso, parecía encantada y en sus ojos brillaba la alegría.

A las puertas de la alcaldía del barrio Patin agolpábase numeroso público, que recibió a los novios tocando trompas de caza.

Fiesta fracasada.

París 20.—A pesar de que amenazaba la lluvia, una gran multitud ha presenciado el paso de la cabalgata de la vaca rabiosa, organizada por los pintores.

La hora avanzada en que ha terminado su carrera la comitiva, ha impedido que se celebre la ceremonia de la coronación de la musa.

Esto ha producido gran decepción entre la muchedumbre que ha esperado largas horas en la plaza Blanche, donde se levantaba un inmenso tablado destinado al espectáculo.

Interior

Entierro del general Sanchez Bregua.
Coruña 20.—Accediendo a lo solicitado por el Ayuntamiento, se ha acordado por el gobierno que se tributen al cadáver del general Sanchez Bregua los honores que las Ordenanzas señalan para los capitanes generales de distrito.

El entierro se ha verificado, asistiendo numerosa concurrencia.

Por una cuestión de etiqueta, el Ayuntamiento intentó retirarse; pero el pueblo lo impidió, rogando al Ayuntamiento que, aunque formase a la cola, no abandonara el cadáver del hombre querido de la Coruña, porque para el público siempre constaría que el Municipio iba a la cabeza.

Suicidio de un criminal.

Alicante 20.—Anoche llegó de Orán el vapor-correo *Alicante*.

El capitán ha dado cuenta de que el preso Florencio Dolotaguerin, que el cónsul de España enviaba al gobernador como autor del asesinato de un guarda jurado en Fermentera, provincia de Alicante, habíase arrojado al mar, siendo imposible recogerlo.

Marinos ingleses.

Málaga 20.—Cuatrocientos marineros de la escuadra surta en este puerto, que profesan la religión católica, han oído misa esta mañana en la Catedral.

Les acompañaban los oficiales. El Obispo les dió la bendición.

La marinería recorre la población y celebran la excelencia de los frutos y vinos del país.

Los jefes y oficiales son muy atendidos en los Circuitos.

El puerto está iluminado esta noche por los potentes focos eléctricos de los buques de la escuadra.

El «Carlos V».

Cádiz 20.—Las comisiones de Marina inspectora y receptora del *Carlos V*, han informado que por ahora no podrá aumentarse la artillería de diez centímetros que montará el buque, pues requeriría realizar reformas importantes en los paños y otras obras, retrasándose la entrega del buque.

Boda.

Zaragoza 20.—Se ha celebrado esta mañana la boda de la señorita doña Elisa Castellano, sobrina del ministro de Ultramar, con D. Luis Betegon.

El Arzobispo bendijo la union. El ministro saldrá mañana para Madrid en el tren-correo.

LA EXPANSION DE ALEMANIA.

Por qué son fuertes y temibles.

La colonia alemana es en Bruselas considerable. Se evalúa su número en 25.000 almas, cifra quizá excesiva, pero se presume que si se añadiera el número de alemanes reconocidos legalmente como tales, al de sus antiguos compatriotas establecidos en Bruselas de cincuenta años acá, se obtendría una cifra no muy inferior a la que he citado.

Lo han invadido todo: la industria, el comercio, las artes, las fondas, los restaurantes, los cafés y las casas particulares en calidad de criados ó criadas.

Además, son tan numerosos y se hallan tan estrechamente asociados, que han creado toda una organización nacional; sociedades de gimnasia, de música, de beneficencia, nada les falta, y para su sociedad obrera «Gesellenverein», han establecido una hospedería donde van a parar los aprendices y los comisionistas.

Han fundado además una escuela primaria admirablemente dirigida por maestros venidos del otro lado del Rin. La instrucción se da allí en alemán, pero se enseña y se habla el francés algunos días cada semana.

Todos los alemanes prosperan, y como son instruidos, laboriosos, probos y además están bien disciplinados y unidos, no retroceden ante ningún esfuerzo para conseguir el triunfo.

¿Cuáles son las causas de este potente é irreparable desarrollo de la influencia alemana? Ningún trabajo cuesta averiguarlas: la instrucción, la educación y la disciplina.

Las escuelas primarias, sin ser perfec-

tas desde el punto de vista religioso, son sin embargo las más recomendables de Europa, tocante a la organización general. En todas ellas los niños aprenden a «temer a Dios» y a «respetar la autoridad», y en el servicio militar esta educación se completa con la ciencia de la disciplina. Cada alemán aprende severamente a obedecer, y por consiguiente, a mandar admirablemente.

LAS MURALLAS

SAN JUAN DE PUERTO-RICO

Ha comenzado el derribo de las murallas de la capital de la pequeña Antilla. Las primeras brigadas de obreros las formaron personas distinguidas de la sociedad boricueña. Oficiales del ejército y armada, médicos, abogados, literatos, empleados, vestidos con larga blusa azul y sombrero de anchas alas, al cual iba sujeta la cuchara para tomar el rancho, salieron en la mañana del 27 de Mayo, en correcta formación, de la plaza de Alfonso XII, y se dirigieron a las Casas Consistoriales. Allí recogieron picos, palas y azadones, y marcharon hacia las murallas.

Cada brigada llevaba un estandarte y su capitán, y al frente de todas iba el coronel de Ingenieros, Sr. Laguna, director de los trabajos de demolición. Las calles, llenas de flores. Delas azoteas salían millares de palomas, y de todos los pechos vitores calurosos a España, a Puerto-Rico y a los reyes.

A las siete y media estalló el primer barrenado. Una hora después se formaban brigadas de aguadoras para llevar a los obreros el almuerzo. Mujeres hermosas, de la más elevada clase social de la isla, las señoritas más aristocráticas, llevando cada cual su cesto, adornado en su parte exterior con flores, partieron también en correcta formación, de la plaza de Alfonso XII, al son de alegres marchas militares y saludadas por el pueblo con atronadores hurras y aplausos.

El almuerzo se sirvió en tiendas de campaña. Cada brigada tenía su tienda y su protector, encargado de agasajar a las aguadoras y obreros con Champagne y dulces. El general Marín repartió cigarrillos entre los demolidores de las murallas.

El día 29 las mismas brigadas prosiguieron sus tareas. A la caída de la tarde muchos capataces se sintieron oradores, y ocupando los balcones de las principales vías de la ciudad dirigieron su palabra a las lindas aguadoras y a los transeúntes, los cuales oyeron los discursos tomando asiento en el suelo de la calle. Y así, con esta manifestación hermosa de la cultura y de la concordia de una sociedad tan estimada como la de San Juan de Puerto-Rico, han comenzado a caer sus murallas, para cuyo derribo fijaron la correspondiente cantidad las últimas Cortes liberales.

La «Gaceta»

La de hoy publica las disposiciones siguientes:

Presidencia.

Resolviendo a favor de la Administración una competencia suscitada entre el gobernador civil de la provincia de Vizcaya y el juez de instrucción de Bilbao.

Gracia y Justicia.

Commutando por la de cadena perpetua la pena de muerte impuesta por la Sala de lo criminal del Tribunal Supremo a Tiburcio Buenaventura Pascual y Gil, en causa sobre asesinato y violación.

LOS TEATROS

Sociedad de Conciertos.
La Junta directiva de la Sociedad de Conciertos de Madrid ha firmado el contrato de arriendo del teatro del Príncipe Alfonso, desde los primeros días de Octubre de 1897 al último de Mayo de 1898, proponiéndose dar la mayor brillantez a sus conciertos y organizar espectáculos artísticos, que seguramente han de llamar la atención del público.

Moderno.

Durante la presente semana se verificará en este teatro el estreno de la zarzuela en un acto, letra del aplaudido autor Sr. Jackson Veyan, música del maestro Rubio, titulada *La florera sevillana*.

A su estreno seguirán el de *Los chicos*, de Saez Hermúa (*Mecaehis*) y Larrubiera, con música de Brull, y *El bonete del cura*, de Alfaro y San José.

El *tío Pepe*, de Marín, se estrenará uno de estos días.

LOTERIA NACIONAL.

Sorteo verificado hoy.
PREMIOS MAYORES.

PREMIOS	PESETAS	PUEBLOS
1570	130000	San Sebastián.
14254	55000	Huelva.
21642	25000	Vigo.

Premiados con 4.000 pesetas.
8046 14822 5433 7573 22318 9973
10795 8464 21902 14478

AL MENUDEO

Tela a prueba de balas.
En el Colegio de Cirujía Dental de Chicago, se probó el día 7 de este mes, sobre el cadáver de una mujer, la tela a prueba de bala inventada por el teniente Casimir Z. Glen, del ejército austriaco.

Recubrióse el cadáver con la tela, y se le hicieron treinta disparos, de tres a quince pasos de distancia, con un revólver Colt, de calibre 44, sin que ninguna bala pudiera traspasarla.

Varios proyectiles de calibre 38, tampoco pudieron agujerearla.

Las balas rompieron con el cheque dos costillas al cadáver, pero ninguna penetró en la carne ni traspasó la tela.

Aunque el plomo no puede atravesar esa coraza, es capaz de ocasionar fracturas. Ahora se ha presentado un individuo a servir de blanco, si se le entregan 5.000 francos, ó a su novia, en caso de que fallezca.

Agente de Bolsa.

Ha tomado posesión del cargo de agente de Bolsa en la de Madrid nuestro particular amigo D. Francisco Varona y Revuelta.

Comité liberal.

En Villadomardo (Jaen), se ha constituido el comité liberal en la siguiente forma:

Presidentes honorarios: Excmos. señores D. Práxedes Mateo Sagasta, D. Eduardo León y Llerena, D. Juan Montilla y Adán.

Presidente efectivo: D. Juan Benigno Múrcia Molina.

Vicepresidente: D. Antonio Moya Peinado.

Vocales: D. Ramon Begar Perea, don Juan Gay Amor, D. Juan Jimenez Lara, D. José María Domínguez, D. Francisco Cañas, D. Antonio Medina Múrcia.

Secretario: D. José Calvache Armenteros.

A. Porras, dentista. Arsenal. 22 dup.º pral

Aumento en la tributación.

Los directores de Hacienda están terminando las instrucciones que por sus respectivos centros han de comunicarse para el cumplimiento del decreto relativo al aumento del 10 por 100 en la tributación.

El señor ministro de Hacienda dará cuenta de este decreto al Consejo del miércoles.

Títulos de Aduanas definitivos.

Ha empezado ya la entrega de los títulos definitivos a los tenedores de obligaciones de Aduanas.

Veraneo diplomático.

Los embajadores de Alemania, Inglaterra, Francia, Italia y Rusia, así como los ministros de Santo Domingo, Estados Unidos, Países Bajos y Bélgica, con sus respectivas familias, pasarán la mayor parte del verano entre San Sebastián y Zarauz.

El ministro del Brasil aprovechará esta estación para visitar el Norte de España.

El de Costa Rica irá a Francia y Bélgica muy en breve.

Los de Austria Hungría y Suecia y Noruega harán su acostumbrada excursión por sus respectivos países.

El calor.

Ayer apretó mucho en Madrid, habiendo llegado el termómetro a 37 grados a la sombra y a 42 al sol.

Hoy el día ha estado relativamente fresco, por haber soplado viento.

Círculo Mercantil.

Para festejar el 39.º aniversario de la fundación de este importante centro, celebróse anoche un banquete que presidió el Sr. Saliz.

Otro banquete.

En el hotel de Roma se verificó anoche el banquete que los oficiales de artillería habían organizado en honor de los generales Lachambre, Echaluza y García Muñoz, los tres procedentes del cuerpo que han hecho la campaña de Filipinas.

Asistieron unos 150 comensales, y reinó la mayor cordialidad, siendo los tres generales muy felicitados.

El general Polavieja.

El general Polavieja ha sufrido un pequeño retroceso en la enfermedad que viene padeciendo a la vista, habiéndosele presentado en el ojo izquierdo una fuerte irritación, que, a juicio de los médicos, retendrá al general en su casa bastantes días.

Muy de veras deseamos el pronto y total alivio de tan ilustre general.

El viaje de la corte.

Leemos en un periódico de Valladolid: «En los círculos políticos se asegura que en el ánimo de la Regente y del gobierno está el propósito de que la primera se detenga dos días en Valladolid a su paso para San Sebastián.»

Carta de Menorca.

El ministro de Marina ha recibido el primer ejemplar de la nueva carta de la isla de Menorca, levantada por la comisión hidrográfica de la Península a bordo del vapor *Urania*.

Dicho trabajo presenta la novedad de tener marcadas las curvas de sonda en sustitución del sistema de números con que hasta ahora venían señalándose aquellas.

Incendio.

Ayer tarde se produjo un incendio en un edificio aislado de la Fábrica del Gas, destinado a partir el cok, quedando destruidos el edificio y las dos máquinas de vapor que servían para mover las máquinas trituradoras.

Las pérdidas se calculan en 80.000 pesetas.

El «Satrústegui».

Ayer zarpó de Santander para Cuba el vapor-correo *Satrústegui*.

Nuevos oficiales.

Ayer se verificó en Toledo en el picadero de la Academia, el acto de poner las estrellas a 372 alumnos que han terminado sus estudios.

DE POLO A POLO

Colombófilos. Há pocos días, en la plaza de Miguel Angel de Florencia, se dió suelta á 2.000 palomas, pertenecientes á todas las regiones de Italia.

dinastía húngara de los Aspad y murió en 1196, y su mujer era una hermana de Felipe Augusto, rey de Francia.

La explosión fué grande, y el cadáver quedó horriblemente destrozado. En Haya se han hundido varios tabiques de una casa, arrastrando desde la cama hasta la bodega á dos niñas que quedaron gravemente heridas.

SIGUEN LAS BOMBAS. Barcelona 21 (6 25.)—Urgente. Frente al cuartel de la Montaña se ha encontrado una bomba de dinamita con la mecha encendida, que antes de explotar fué apagada por dos guardias municipales.—Mencheta.

EN EL SAGRADO CORAZON. Las niñas internas del Colegio de Chamartin han venido esta tarde al Colegio del Sagrado Corazon, establecido en la calle del Caballero de Gracia, para representar una pieza teatral.

Ataque á una misión. Londres 21.—El periódico The Times publica un despacho de Rangoon (Birmania) diciendo que los indígenas atacaron á una misión inglesa, junto al Iroouady, habiendo resultado dos individuos de la misma muertos y otros dos heridos.

Atropellado por un carro. Ha sido atropellado por un carro esta tarde, en la estación del Mediodía, un niño de nueve años, llamado Antonio Murillo Igon, hijo del conductor del carro, Miguel Murillo.

Balance del Dia. Continúan siendo muy pesimistas las noticias que el telegrafo comunica estos días sobre la actitud de los Estados Unidos con relación á la cuestión de Cuba, siendo de notar que estas noticias proceden de la Agencia Fabra, que no puede considerarse como una Agencia hostil al partido conservador, más bien debe decirse lo contrario, y del servicio de La Correspondencia, á cuyo periódico no sería tampoco justo achacarle que extrema sus censuras al gobierno.

EL JUBILEO de la reina Victoria. Londres 21.—El decorado de las calles de esta capital se halla terminado casi por completo, llamando particularmente la atención el de los clubs de Pall Mall y Picadilly.

TRIBUNALES. Pepe el Huevero. Ha sido señalada la causa que se sigue contra Pepe el Huevero á instancia del Ayuntamiento de esta corte, para el día 20 del próximo Diciembre.

Suicidio por la dinamita. Dos niños heridos. Bilbao 21 (6 30 tarde). En el vecino pueblo de Lapuerta ha tenido lugar un suicidio, que por la forma de llevarse á cabo ha impresionado mucho al vecindario.

El gobernador del Banco de España ha conferenciado esta tarde con el ministro de Hacienda.

Parece que el Banco de España estudia la manera de aligerar su cartera para hacer frente á las pretensiones del gobierno, sin que se resienta su situación.

Por hallarse ligeramente enfermo, no ha ido hoy á Palacio el Sr. Cánovas, sustituyéndole en su acostumbrado despacho con la Reina el duque de Tetuan.

Esta tarde ha vuelto á reunirse la ponencia de ex-ministros liberales, para terminar la redacción del Manifiesto. Mañana, probablemente, será firmado por el Sr. Sagasta, y el miércoles ó jueves se reunirán las minorías, para proceder á la lectura de aquel documento, antes que sea conocido por la prensa.

La reunión se celebrará en el Círculo liberal, porque siendo insuficientes para contener á todos los senadores y diputados, tanto el salón de Presupuestos del Congreso, como el del Senado, sería necesario pedir permiso á los respectivos presidentes, para que tuviera efecto la reunión en el salón de Sesiones.

Segun nuestras noticias, el Manifiesto no será muy extenso, y salvo la forma, será una reproducción exacta de las ideas emitidas por el Sr. Sagasta en la reunión de ex-ministros.

Señalan alcanzando mejores precios las acciones del Banco de España; hoy han subido dos enteros; otros se han cotizado á 419.50 y 420 por 100.

Los cambios con el extranjero, en los términos del sábado.

Después de la Bolsa de Barcelona. Barcelona 21 (3 14 tarde). Interior, 4 por 100, 66.15.—Exterior, 4 por 100, 82.87.—Amortizable, 4 por 100, 00.00.—Cubas, 1886, 97.06.—Cubas, 1890, 80.75.—Nortés, 23.30.—Colonial, 00.00.—Francia, 17.80.—Oreane, 00.00.—Ardis.

La temperatura. El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 4, marcaba lo siguiente: A las ocho de la mañana, 15° sobre 0. A las doce de la tarde, 34° sobre 0. A las cuatro, 30° sobre 0. La máxima fué de 36° sobre 0. La mínima de 16° sobre 0. El barómetro marca 712.—Buen tiempo.

Charada. (REMITIDA) Luisito una dos tercera que vive en mi vecindad, es alegre, y como niño es una preciosidad. Antes ayer en el Retiro el dos primera pidió á un marinero que iba en la barca que alquilo. Es un dios prima primera, la segunda musical, negacion es la tercera y apellido es el total. Hoy, Luis, celebra su santo, le dedico esta charada, y aunque tiene poca edad ha de darla de c f. a d.

La Bolsa. COTIZACION OFICIAL DEL 21 DE JUNIO DE 1897, COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR. Últimos precios.

Table with columns: Día 19, Día 21, Diferencia. Rows include interior series (A, B, C, D, E, G, H), exterior series, and various bonds like Tesoro, Ultramar, and Tabacos.

Cambios sobre el extranjero. PARIS. A la vista, 29.45 por 100 beneficio papel. A 8 dias vista, 09.00 por 100 id.

ASPECTO DE LA BOLSA. Siguen adquiriendo mejoras cambios todos los efectos públicos. La demanda de Duda exterior aumenta de modo importante, y son muchas las operaciones de cuantía que se verifican aceptándose sucesivamente cambios más altos.

Con relación al sábado ha subido esta Duda 40 céntimos, habiendo girado sus cotizaciones de 82.60 á 82.85 al contado y fin de mes.

Tan continuado pedido de exterior influye, como es consiguiente, en el cambio de los demás valores del Estado. Así resulta que el 4 por 100 interior, que al final de la semana última rayaba alrededor del entero 66 por 100, hoy se ha cotizado á 63.20, y 25 al contado y fin de mes, y se indica como corriente, después de terminada la hora oficial, el cambio de 63.30 por 100.

También ha subido el amortizable un cuartillo por ciento, pues se han hecho operaciones sobre esta renta á 79.45 y 50. No se ve estos días gran movimiento de contratos de las Deudas del Tesoro: las obligaciones 5 por 100 del Tesoro venimiento de fin de mes, han tenido los cambios de 102.15 y 25; esto es, han perdido 15 céntimos por 100, y las obligaciones de Aduanas, han tenido mejora de 5 y 10 céntimos.

EDICION DE LA NOCHE

Firma de Gracia y Justicia.

Esta mañana ha firmado S. M. la Reina los siguientes decretos: Jubilando á un magistrado de Orense. —Trasladando á la plaza anterior al magistrado de la Audiencia de Zamora, Sr. Perez Celis.

TELEGRAMA DE CUBA.

Habana.—Madrid 21 de Junio.—Capitan general á ministro Guerra: Columna del Cobre (Cuba) sorprendió campamento é hizo cinco muertos. Fuerzas de Tarragona batieron rebeldes en Cauaso (Puerto Príncipe), hicieron seis muertos y tuvieron un muerto y un herido.

Los Estados Unidos Y ESPAÑA

Expediciones filibusteras.—El nuevo ministro.—Amenazas é intimaciones.

Nueva-York 21 (via cable Londres Bilbao).—Segun informes de los elementos simpatizadores con los rebeldes cubanos residentes en esta capital, el vapor Duwelles, salido recientemente de uno de estos puertos para Cuba, ha conseguido desembarcar en la isla dos expediciones filibusteras.

Nueva-York 21.—El periódico el Herald, de esta poblacion, teme que España proteste contra el nombramiento del señor Woodford para el cargo de ministro de la República americana en Madrid, teniendo en cuenta que dicho politico es notoriamente partidario de la independencia de Cuba.

Londres 21.—Un despacho de Washington, que inserta el periódico Daily Chronicle, dice que los Estados Unidos insistirán en la proclamacion del régimen autonómico en Cuba y retirada de las tropas españolas de la isla, y que, de no lograr su objeto, intervendrían directamente en la cuestion cubana.—Fabra.

El nuevo ministro. El número de la edicion parisienne del New York Herald recibido hoy, publica el siguiente telegrama: «Washington 18.

El general Stewart L. Woodford ha recibido hoy instrucciones del presidente. No se dará paso alguno respecto á Cuba hasta que el general llegue á Madrid é informe acerca de la actitud del gabinete español.

El gobierno americano se mostrará conciliador y tratará de coadyuvar á la acción de España. Hasta que se reciba el informe del general Woodford no se hará nada respecto á la situacion general á menos que surjan acontecimientos imprevistos. El gobierno consagrará ahora su atencion á conseguir que sea revocado el bando del general Weyler ordenando la concentracion de campones en los poblados. Entre las instrucciones del general Woodford figura tambien esta cuestion,

esperándose que conseguirá la revocacion del bando.»

El mismo periódico reproduce un despacho publicado por el Daily Chronicle, de Londres, en el cual se contienen las noticias transmitidas por el telegrama insertado hace tres dias en La Correspondencia, si bien acentuando más aún que este colega la nota pesimista. Agrega el detalle de que el general Woodford comió el día 18 con el presidente, quien le dió entonces las instrucciones para el desempeño de su mision.

GRECIA Y TURQUÍA

La evacuacion de Tesalia. Paris 21.—Despachos recibidos de Grecia dicen que 4.000 soldados albaneses se niegan á salir de Tesalia, reclamando la anexion de dicho territorio á Turquía. Atenas 21.—Segun despachos de Constantinopla, el Emperador Guillermo de Alemania ha telegrafado al Sultán, interesándose en favor de la evacuacion de Tesalia.

La indemnizacion de guerra.

Atenas 21.—La comision de Constantinopla encargada de dar dictámen acerca de la indemnizacion de guerra parece que consigna la imposibilidad de que Grecia pueda pagar una indemnizacion, cualquiera que sea la cuantía de la misma. El gobierno helénico ha pedido en consecuencia á los plenipotenciarios europeos que renuncien á toda idea de indemnizacion, estando reconocido que Turquía fué la provocadora del conflicto y que Mouravieff declaró en tiempo oportuno que cualquiera de las naciones beligerantes que lo provocase no podría utilizar sus victorias.—Fabra.

EL JUBILEO

de la reina Victoria. Londres 21.—El decorado de las calles de esta capital se halla terminado casi por completo, llamando particularmente la atención el de los clubs de Pall Mall y Picadilly.

Anoche se verificó la prueba de las iluminaciones, con excelente resultado, aun cuando en algunos puntos se incendiaron varias guirnaldas de papeles de colores. En el coche quinto de la comitiva del martes tomará asiento el representante de Francia, acompañado de los enviados extraordinarios de España y los Estados Unidos.—Fabra.

TRIBUNALES.

Pepe el Huevero. Ha sido señalada la causa que se sigue contra Pepe el Huevero á instancia del Ayuntamiento de esta corte, para el día 20 del próximo Diciembre.

El abogado del Ayuntamiento califica los hechos de estafe, porque estando autorizado el procesado para cobrar un arbitrio sobre los productos que se vendiesen en los mercados, el arbitrio se cobraba en los fislatos, y por tanto pagaban muchos géneros que no iban á los mercados y que no estaban sujetos á él.

Suicidio por la dinamita

Dos niños heridos. Bilbao 21 (6 30 tarde). En el vecino pueblo de Lapuerta ha tenido lugar un suicidio, que por la forma de llevarse á cabo ha impresionado mucho al vecindario. Un individuo de aquella localidad, que venia padeciendo una enfermedad crónica, se ha suicidado colocando un cartucho de dinamita debajo de los colchones de la cama, en que se hallaba echado, saliendo la mecha por entre las almohadas.

Señalan alcanzando mejores precios las acciones del Banco de España; hoy han subido dos enteros; otros se han cotizado á 419.50 y 420 por 100.

Los cambios con el extranjero, en los términos del sábado.

Después de la Bolsa de Barcelona. Barcelona 21 (3 14 tarde). Interior, 4 por 100, 66.15.—Exterior, 4 por 100, 82.87.—Amortizable, 4 por 100, 00.00.—Cubas, 1886, 97.06.—Cubas, 1890, 80.75.—Nortés, 23.30.—Colonial, 00.00.—Francia, 17.80.—Oreane, 00.00.—Ardis.

La temperatura. El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 4, marcaba lo siguiente: A las ocho de la mañana, 15° sobre 0. A las doce de la tarde, 34° sobre 0. A las cuatro, 30° sobre 0. La máxima fué de 36° sobre 0. La mínima de 16° sobre 0. El barómetro marca 712.—Buen tiempo.

Charada. (REMITIDA) Luisito una dos tercera que vive en mi vecindad, es alegre, y como niño es una preciosidad. Antes ayer en el Retiro el dos primera pidió á un marinero que iba en la barca que alquilo. Es un dios prima primera, la segunda musical, negacion es la tercera y apellido es el total. Hoy, Luis, celebra su santo, le dedico esta charada, y aunque tiene poca edad ha de darla de c f. a d.

La Bolsa. COTIZACION OFICIAL DEL 21 DE JUNIO DE 1897, COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR. Últimos precios.

Table with columns: Día 19, Día 21, Diferencia. Rows include interior series (A, B, C, D, E, G, H), exterior series, and various bonds like Tesoro, Ultramar, and Tabacos.

Cambios sobre el extranjero. PARIS. A la vista, 29.45 por 100 beneficio papel. A 8 dias vista, 09.00 por 100 id.

ASPECTO DE LA BOLSA. Siguen adquiriendo mejoras cambios todos los efectos públicos. La demanda de Duda exterior aumenta de modo importante, y son muchas las operaciones de cuantía que se verifican aceptándose sucesivamente cambios más altos.

Con relación al sábado ha subido esta Duda 40 céntimos, habiendo girado sus cotizaciones de 82.60 á 82.85 al contado y fin de mes.

Tan continuado pedido de exterior influye, como es consiguiente, en el cambio de los demás valores del Estado. Así resulta que el 4 por 100 interior, que al final de la semana última rayaba alrededor del entero 66 por 100, hoy se ha cotizado á 63.20, y 25 al contado y fin de mes, y se indica como corriente, después de terminada la hora oficial, el cambio de 63.30 por 100.

También ha subido el amortizable un cuartillo por ciento, pues se han hecho operaciones sobre esta renta á 79.45 y 50. No se ve estos días gran movimiento de contratos de las Deudas del Tesoro: las obligaciones 5 por 100 del Tesoro venimiento de fin de mes, han tenido los cambios de 102.15 y 25; esto es, han perdido 15 céntimos por 100, y las obligaciones de Aduanas, han tenido mejora de 5 y 10 céntimos.

3-BARQUILLO-3 y S. Bernardo 4 y 6 TELÉFONO 1.191 SOCIEDAD VINICOLA ESPAÑOLA

LOS GRANDES ESPECÍFICOS DEL DR. AUDET

SOCIEDAD DE TELEFONOS

Fosfato de Hierro soluble DE LERAS Farmacéutico, Doctor en Ciencias, Inspector de Academia, Caballero de la Legión de Honor.

Pildoras antisépticas.—Gran remedio! Curan los catarrós crónicos del pecho y la tisis pulmonar. Calman la tos, quitan la fatiga, modifican la expectoración y abren el apetito.—10 pesetas caja.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Con escalas en Puerto Rico y Progreso y combinación a Puertos americanos del Atlántico y Oceanía N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes:

GELLÉ FRÈRES, INVENTORES Paris, 35, rue d'Argout. NIGRITINE VEGETAL. Tintura para los Cabellos y la Barba.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR GRAN FABRICA DE JABONES COMUNES Y FINOS PERFUMADOS

Sociedad General de Anuncios DE ESPAÑA. Esta Sociedad admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

Esquelas de defuncion. Se admiten en la Administracion de este periódico, Libertad, 29, hasta las seis de la tarde.

SOLUCION COIRRE. El más poderoso reconstituyente en todos los casos de Agotamiento de fuerzas, Anemia, Clorosis, Tisis, Coquecia, Escrófulas, Raquitismo, Enfermedades de los huesos.

ELIXIR CURACION CIERTA ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO. Gastritis, Gastralgias, Diarreas, Vómitos, Pesadez del Estómago y Afecciones generales de las Vías digestivas.

CHOCOLATES HIGIENICOS DE LOS RR. PADRES BENEDICTINOS. Reconocidos como los mejores en todos los Mercados.

LINIMENTO GENEAU Para los CABALLOS. Solo este precioso Tópico reemplaza al Gastero, y cura radicalmente y en pocos días, las Cojeras recientes y antiguas, las Lisiaduras, Equinovas, Aletas, etc.

PROFESOR. Se dan lecciones de Ciencias y Letras a domicilio o en su casa. Precios económicos.—Calle de Argensola, 2, 1.º

IBARRA Y COMPANIA. Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marbella y puertos intermedios.

CREACION Y REDENCION NOVELA HISTORICA ALEJANDRO DUMAS (padre) Que sirviera el puñal para herir a Robespierre ó al mismo Tallien, el resultado era que había entregado el puñal.

Subí a mi entresuelo: cerré las persianas, pero dejé las contraventanas abiertas. No podía dormir: estaba inquieta por mis dos amigos. En la tarde del día siguiente todo se habría decidido.

Al salir me encontré allí; por si me necesitáis, ya sabéis que podéis mandar.—Si os fuera posible disponer de una hora, podríais haceros un gran favor.

es preciso vayáis a la Convención para que veáis todo lo que pasa hoy. Media hora después estaba instalada en la tribuna inmediata a la del presidente.